
SENÁT JEDNAL O BUDOUCNOSTI SPORTU 

V Jednacím sále Valdštejnského paláce se 25. července 2025 konalo 29. veřejné slyšení Senátu 

Parlamentu ČR na téma „Sport a jeho budoucnost“. Řečníci diskutovali o důležitosti sportu  

ve společnosti a jeho současném financování, tématem bylo i současné postavení sportu s výhledem  

do budoucna. Akce se zúčastnili také představitelé ČUS – předseda Jan Boháč a místopředseda Marek 

Hájek. 

 

S úvodními projevy vystoupili předseda horní komory Miloš Vystrčil, místopředseda Ladislav Václavec, 

senátorka Jana Mračková Vildumetzová a předseda senátního Podvýboru pro sport Tomáš Třetina. 

„Především je zapotřebí, abychom zlepšili vedení lidí ke sportu a k pohybu obecně v tom smyslu, že  

je důležité, aby si každý z nás uvědomil, že pokud se nebudeme hýbat, tak to bude mít negativní vliv 

 i na naše duševní zdraví, i na to, jak se cítíme. Měli bychom začít u každého jednotlivce, že je zejména 

jeho osobní odpovědností, v jaké fyzické kondici je a jestli se dostatečně hýbe nebo ne. A k tomu by ten 

stát měl vytvářet podmínky,“ uvedl předseda Senátu Miloš Vystrčil. 

Podle předsedkyně Senátorského klubu ANO 2011 a iniciátorky 29. veřejného slyšení Jany Mračkové 

Vildumetzové je sport zásadním pilířem pro zdraví společnosti: „Musíme si upřímně přiznat, v jakém 

stavu se sport u nás aktuálně nachází. Základní čísla jsou alarmující. Za poslední čtyři roky přestalo 

sportovat 270 tisíc dětí, téměř polovina dětí vůbec nesportuje. Pokud jde o nadváhu, v roce 2016 ji mělo 

10,3 % dětí, o pět let později to už bylo téměř 17 %. Obezita vzrostla ze 7,5 % na 9,8 %. To jsou data, 

která nás musí varovat, že se tu něco zanedbává,” upozornila předsedkyně Jana Mračková Vildumetzová 

a zároveň dodala: „Každá koruna investovaná do sportu se nám čtyřnásobně vrátí, nejen v ekonomice, 

ale také v oblasti zdravotní a sociální. O to důležitější je, aby tyto prostředky směřovaly skutečně tam, 

kde mohou přinést největší efekt.“ „Neřešme sport jako zápas. Sport nemá stát na grantové gymnastice, 

ale na férovém a srozumitelném systému, kterému se nemění hřiště každé čtyři roky. Politikaření sportu 

nikdy nepomohlo – dejme mu jednoduchá pravidla a dlouhodobou důvěru. Nejde o nic menšího než  

o to, jaké zázemí zůstane našim dětem. Férová pravidla jsou víc než politické přestřelky. Sport musí být 

jedou ze zásadních priorit našeho státu,“ doplnil předseda senátního Podvýboru pro sport Tomáš Třetina. 

Prezentace České unie sportu S prezentací o sportu a jeho budoucnosti vystoupil také předseda ČUS Jan 

Boháč. „Sport je podfinancovaný, má třetinový rozpočet oproti kultuře. Fyzická zdatnost občanů je 

špatná a má sestupný trend. Většinu nákladů na sport pokrývají domácnosti. Dlouholeté úvahy  

o vícezdrojovém financování sportu se nenaplňují, například Státní fond rozvoje sportu naplňovaného 

na principu společenské odpovědnosti firem a výnosů ze sázek na sportovní výsledky,“ připomněl Jan 

Boháč. 

Předseda České unie sportu v Senátu dále hovořil o možnosti využití evropských fondů v rámci 

národních priorit připravovaného Strategického rámce v plánovacím období 2028–2034. „Pro Česko je 

důležité – a pro mě je prioritou – zařadit rozvoj sportovní infrastruktury měst a obcí mezi národní cíle  

a priority regionálního rozvoje v připravovaném programovém období 2028+. Rád bych slyšel 

argument, jak to jde prosadit, a ne stále, proč to nejde. Domnívám se, že požadavek je to více než 

oprávněný. V jiných zemích to jde. Bez sportovišť nemáme šanci zvyšovat civilní připravenost a odolnost 

občanů, po které je stále intenzivnější poptávka, stejně jako po zdravějším životním stylu.“ 

Dále Jan Boháč informoval o obnově a výstavbě národního Sportovního centra Nymburk. „Vše  

je připraveno po konzultaci s národními sportovními svazy. Záměr vyhovuje vypsanému investičnímu 

programu NSA a revitalizace má tři etapy. Hotová je projektová dokumentace na první z nich, proběhla 

soutěž pro výběr projektantů i advokátní kanceláře pro výběrová řízení, finišujeme se stavebním 



povolením. Musí proběhnout vypsání dotační výzvy NSA a může se začít. ČUS činí všechny kroky s cílem 

zajistit maximální připravenost pro realizaci celého projektu,“ doplnil Jan Boháč. Budou kulaté stoly 

pravidelně? K tématu budoucnosti sportu dále vystoupili hokejový trenér a sportovní psycholog Marian 

Jelínek, předseda Národní sportovní agentury Ondřej Šebek, předseda Českého olympijského výboru 

Jiří Kejval a předseda Českého paralympijského výboru Zbyněk Sýkora. Závěry z veřejného slyšení byly 

za účasti senátorů shrnuty na tiskovém briefingu a předseda senátního podvýboru pro sport Tomáš 

Třetina bude závěry slyšení prezentovat na plénu Senátu. 

„Senát vysílá do sportovního prostředí signál, že bere sport jako symbol a prioritu. A budeme rádi, 

když se budeme v Senátu pravidelně scházet u kulatých stolů s představiteli sportovního prostředí,“ 

prohlásil v závěru akce předseda Senátu Miloš Vystrčil. 


